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Plenumvergadering Séance plénière 
 

van 

 

DONDERDAG 27 MAART 2025 

 
Avond 

 
______ 

 

 

du 

 

JEUDI 27 MARS 2025 

 
Soir 

 
______ 

 
 
 
De vergadering wordt geopend om 20.45 uur en 
voorgezeten door de heer Wouter Vermeersch, 
ondervoorzitter. 
 

La séance est ouverte à 20 h 45 sous la présidence 
de M. Wouter Vermeersch. 
 

Aanwezig bij de opening van de vergadering is de 
minister van de federale regering: de heer Rob 
Beenders. 
 

Ministre du gouvernement fédéral présent lors de 
l'ouverture de la séance: M. Rob Beenders. 
 

Wetsvoorstel 

 

Proposition de loi 

 

01 Wetsvoorstel betreffende het tijdelijke uitstel 

van de registratie in de Federal Learning Account 
(784/1-7) 
 

01 Proposition de loi en vue du report temporaire 

de l'enregistrement dans le Federal Learning 
Account (784/1-7) 
 

Voorstel ingediend door: 
 

Proposition déposée par: 
 

 
Florence Reuter, Axel Ronse, Isabelle Hansez, Anja 
Vanrobaeys, Nathalie Muylle. 
 

 
Florence Reuter, Axel Ronse, Isabelle Hansez, Anja 
Vanrobaeys, Nathalie Muylle. 
 

Algemene bespreking 
 
De voorzitter: De dames Thémont et Meunier, 
rapporteurs, verwijzen naar het schriftelijk verslag. 
 

Discussion générale 
 
Le président: Mmes Thémont et Meunier, 
rapporteurs, renvoient au rapport écrit. 
 

01.01  Florence Reuter (MR): Ik heb al vaak gezegd 

dat het belangrijk is dat we dit uitstel goedkeuren. Ik 
zou kunnen verwijzen naar het betoog dat ik hield 
toen we de vorige keer de registratie in de Federal 
Learning Account (FLA) uitstelden – wat trouwens 
de verplichting om opleidingen aan te bieden niet op 
de helling zet –, maar vandaag hebben we een 
nieuw regeerakkoord, dat ertoe strekt het 
registratiesysteem van opleidingen voor de 
ondernemingen efficiënter te maken en te verlichten. 
Indien we vandaag niets ondernemen, moeten de 
ondernemingen gebruikmaken van deze FLA vanaf 
1 april 2025. We moeten pragmatisch zijn en de 
regering de tijd geven om zorgvuldig te werken aan 
een doeltreffend systeem.   
 

01.01  Florence Reuter (MR): J'ai souvent 

mentionné l'intérêt de voter ce report. Je pourrais me 
référer à mon intervention sur le dernier report du 
Federal Learning Account (FLA) – qui ne remet pas 
en cause l'obligation de formation – mais 
aujourd'hui, nous avons l'accord du nouveau 
gouvernement qui prévoit un système 
d'enregistrement des formations plus efficace et 
moins lourd pour les entreprises. Si l'on ne fait rien 
aujourd'hui, les entreprises devront utiliser ce FLA 
dès le 1er avril 2025. Soyons pragmatiques et 
laissons le temps au gouvernement de travailler 
consciencieusement à un système efficace.  
 

01.02  Kurt Moons (VB): Ik sta hier opnieuw, 

precies vier maanden na mijn eerste uiteenzetting op 

01.02  Kurt Moons (VB): Je me tiens à nouveau ici, 

quatre mois exactement après ma première 
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27 november. Toen koesterde ik nog allerlei illusies 
over gesmeerd lopende commissies, de 
overtuigingskracht van rationele argumenten en 
politieke efficiëntie ten bate van de kiezer. 
Ondertussen ben ik voorgoed genezen van die 
waanbeelden. 
 
Ik had toen immers voor het eerst amendementen 
ingediend op het wetsvoorstel van collega Ronse dat 
hetzelfde onderwerp betrof als wat hier nu voorligt: 
de Federal Learning Account. Ondertussen vragen 
talloze bedrijven zich al maanden af wanneer 
daarover eindelijk een beslissing wordt genomen. 
 

intervention, le 27 novembre dernier. À l'époque, je 
nourrissais encore toutes sortes d'illusions sur des 
commissions se déroulant sans accroc, sur la force 
de persuasion des arguments rationnels et sur 
l'efficacité politique au profit des électeurs. Entre-
temps, je suis à jamais guéri de ces utopies. 
 
À l'époque, j'avais en effet présenté pour la première 
fois des amendements à la proposition de loi du 
collègue Ronse, qui traitait du même sujet que la 
proposition de loi à l'examen: le Federal Learning 
Account. Entre-temps, de très nombreuses 
entreprises se demandent depuis des mois quand 
une décision sera finalement prise à ce sujet. 
 

De FLA is een nieuwe IT-tool die in 2023 in het leven 
werd geroepen voor het beheer en de registratie van 
individuele en sectorale opleidingsrechten 
en -kredieten voor bedrijven met werknemers. Het 
Vlaams Belang ontkent uiteraard niet het belang 
voor werkgevers en werknemers van een permanent 
en kwalitatief opleidingsbeleid. Maar dat men 
daarvoor een nieuwe registratie- en controletool 
moest ontwikkelen, kwam neer op alweer een nieuw 
speeltje voor de overheid en een administratieve 
nachtmerrie voor de ondernemers. 
 
 
De N-VA verkondigde tijdens de ellenlange 
regeringsonderhandelingen bij monde van de heer 
Ronse nog heel stoer dat de FLA zou worden 
afgeschaft. Mijn partij kon dat standpunt volgen, 
vermits de FLA was verworden tot een belastend 
controle-instrument voor de overheid zonder visie of 
meerwaarde.  
 

Le FLA est un nouvel outil informatique créé en 2023 
pour gérer et enregistrer les droits et crédits de 
formation individuels et sectoriels pour les 
entreprises occupant des travailleurs. Le Vlaams 
Belang ne nie évidemment pas l'importance d'une 
politique permanente et qualitative en matière de 
formation pour les employeurs et les travailleurs. 
Mais le fait de devoir développer un nouvel outil 
d'enregistrement et de contrôle à cette fin s’est 
révélé de nouveau être un jouet de plus pour l'État 
et un cauchemar administratif pour les 
entrepreneurs. 
 
Durant les négociations interminables en vue de la 
formation d'un nouveau gouvernement, la N-VA a 
annoncé de façon très matamoresque, par 
l'intermédiaire de M. Ronse, la suppression du FLA. 
Mon parti pouvait adhérer à ce point de vue, le FLA 
s'étant transformé en un outil de contrôle 
contraignant pour l'État sans vision ni plus-value. 
 

Plots moest collega Ronse zich echter in allerlei 
bochten wringen en kwamen er een aantal 
amendementen van hem en van de N-VA om zijn 
eigen wetsvoorstel af te zwakken! Zo werd afstel 
uitstel, namelijk tot 1 april 2025 en dat in het kader 
van de regeringsonderhandelingen en de 
coalitievorming. 
 

Notre collègue, M. Ronse, a toutefois dû 
soudainement se plier en quatre et plusieurs 
amendements ont été présentés par la N-VA ou par 
lui-même pour affaiblir sa propre proposition de loi! 
C'est ainsi que l'abandon du FLA est devenu le 
report de son entrée en vigueur, à savoir au 1er avril 
2025, et ce, dans le cadre des négociations 
gouvernementales et de la formation de la coalition.  
 

Niettegenstaande het Vlaamse regeerakkoord, dat 
ook de afschaffing vroeg omdat vorming en opleiding 
een gemeenschapsbevoegdheid zijn, kwamen de N-
VA, cd&v en Vooruit blijkbaar niet tot een akkoord 
over de afschaffing van de FLA. Aldus werd de 
verplichte registratie via de FLA-tool uitgesteld tot 
1 april 2025. Nu ligt hier een nieuw wetsvoorstel voor 
van de vijf federale regeringspartijen, die opnieuw 
uitstel vragen tot 1 september 2025. Van een 
kafkaiaanse toestand gesproken! 
 

Malgré l'accord de gouvernement flamand, qui 
demandait également la suppression du FLA parce 
que la formation est une compétence 
communautaire, la N-VA, le cd&v et Vooruit ne sont 
apparemment pas parvenus à un accord sur ce 
point. L'enregistrement obligatoire via l'outil FLA a 
donc été reporté au 1er avril 2025. Aujourd'hui, une 
nouvelle proposition de loi nous est soumise par les 
cinq partis du gouvernement fédéral, qui demandent 
un nouveau report au 1er septembre 2025. C'est tout 
simplement kafkaïen! 
 

Het resultaat is dat we van afstel naar tijdelijk uitstel Le résultat est que nous passons d'une suppression 
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gaan om uiteindelijk bij afstel uit te komen. Wie 
bedenkt dat?  
 

à un report temporaire avant de supprimer le 
système. Qui peut bien imaginer un parcours pareil? 
 

Voorzitter: Peter De Roover. 
 

Président: Peter De Roover. 
 

01.03  Anja Vanrobaeys (Vooruit): U lijkt in een 

sprookje te leven. Er zijn ondertussen dingen 
veranderd. Er is een sociaal akkoord. De sociale 
partners vragen daarin om de FLA nog eens uit te 
stellen. Zij zullen zelf een administratief eenvoudiger 
alternatief uitwerken. Met het uitstel geven we hun 
daarvoor de tijd. 
 

01.03  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Il semble que 

vous viviez dans un conte de fées. Plusieurs 
éléments ont entre-temps changé. Un accord social 
a été conclu, dans lequel les partenaires sociaux 
demandent un nouveau report du FLA. Ils 
élaboreront eux-mêmes une alternative plus simple 
sur le plan administratif. Ce report leur donne le 
temps d'y parvenir. 
 

01.04  Kurt Moons (VB): Wat u vertelt, lees ik 

nergens in het regeerakkoord.  
 
Eerst werd er een 'tijdelijk uitstel' tot april gevraagd. 
Het woord tijdelijk is natuurlijk overbodig, want een 
uitstel dat niet tijdelijk is, is een afstel. Voor het 
tweede uitstel is het woord 'tijdelijk' wel belangrijk, 
want dat uitstel is echt tijdelijk, met name tot de 
afschaffing op 1 september. Waarom is er dan een 
uitstel nodig en wordt de FLA niet nu al afgeschaft? 
Alle regeringen zijn het erover eens dat de FLA moet 
worden afgeschaft. Het arizona-regeerakkoord zegt 
dat de FLA eerst moet worden afgeschaft, waarna 
een ander systeem wordt onderzocht. Dat gebeurt 
dus niet gelijktijdig. De regeringspartijen weten 
blijkbaar niet of er nog een nieuw systeem komt, 
want het moet nog worden onderzocht. 
 

01.04  Kurt Moons (VB): Nulle part dans l'accord de 

gouvernement, je ne lis ce que vous affirmez. 
 
D'abord, un "report temporaire" a été demandé 
jusqu'en avril. Le mot "temporaire" est évidemment 
superflu, car un report qui n'est pas temporaire est 
un abandon. Pour le second report, en revanche, le 
mot "temporaire" est important, car ce report est 
vraiment temporaire, à savoir jusqu'à la suppression 
de l'instrument au 1er septembre. Pourquoi un report 
est-il alors nécessaire et ne supprime-t-on pas le 
FLA dès à présent? Tous les gouvernements 
s'accordent à dire que le FLA doit être supprimé. 
L'accord de gouvernement de l'Arizona indique que 
le FLA doit d'abord être supprimé avant qu'un autre 
système soit examiné. Cela ne se fera donc pas 
simultanément. Les partis de la majorité ignorent 
apparemment si un nouveau système sera instauré, 
car il doit encore être examiné. 
 

De onzekerheid voor de bedrijven blijft bestaan. 
Wordt de FLA daadwerkelijk afgeschaft? Wanneer 
weten ze of er een ander systeem komt? Wordt het 
uitstel verlengd? Enkel het Vlaams Belang heeft van 
in het begin consequent voor de afschaffing gepleit, 
met het oog op de belangen van de werknemers en 
de werkgevers. 
 
Waarom laat de meerderheid de ondernemers hun 
verantwoordelijkheid niet gewoon opnemen? Laat ze 
de opleidingen registreren op hun manier. De sociale 
secretariaten beschikken daarvoor over de nodige 
systemen. Wij hebben het eerste wetsvoorstel van 
de heer Ronse daarom ingediend als amendement. 
Ik vraag iedereen om het goed te keuren. 
 
 
 
Tot slot geef ik nog mee dat opleiding en vorming 
gemeenschapsaangelegenheden zijn en hier niet 
eens aan bod moeten komen. Dat is in het verleden 
bevestigd door de Raad van State. Maar sinds de N-
VA in de regering zit, zijn alle communautaire zaken 
verbannen van het politieke toneel. Het Belgische 

Pour les entreprises, l'incertitude demeure. Le FLA 
sera-t-il réellement supprimé? Quand sauront-elles 
si un autre système est instauré? Le report sera-t-il 
prolongé? Seul le Vlaams Belang est resté cohérent 
depuis le début, en préconisant une suppression 
pour protéger les intérêts des travailleurs et des 
employeurs. 
 
Pourquoi la majorité ne laisse-t-elle pas aux 
entrepreneurs le soin de prendre eux-mêmes leurs 
responsabilités? Laissons-les enregistrer les 
formations comme ils l'entendent. Les secrétariats 
sociaux disposent des systèmes nécessaires à cette 
fin. Nous avons dès lors déposé la première 
proposition de loi de M. Ronse en tant 
qu'amendement. Je demande à tout un chacun de 
voter pour ce texte. 
 
Enfin, je voudrais ajouter que les formations relèvent 
des compétences des communautés et que cette 
thématique ne devrait même pas être abordée dans 
cette Assemblée. Le Conseil d'État l'a confirmé dans 
le passé. Toutefois, depuis que la N-VA fait partie du 
gouvernement, tous les dossiers communautaires 
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systeem heeft de partij op de knieën gekregen. 
 

ont été bannis de la scène politique. Le système 
belge a réussi à mettre ce parti à genoux. 
 

01.05  Axel Ronse (N-VA): De heer Moons is een 

goed sprookjesverteller. Het verschil met mij is dat ik 
zaken realiseer. Een schoonheidsprijs verdient dit 
wetsvoorstel allerminst. Toen wij de eed aflegden, 
hebben wij gezegd dat de FLA, die hr-
verantwoordelijken nachtmerries bezorgt, zijn doel 
niet dient. Met is meer bezig met uitdokteren hoe de 
tool werkt dan met het organiseren van opleidingen. 
Het idee – werknemers inzicht geven in hun 
opleidingsrecht – is goed, maar het instrument is dat 
niet.  
 
 
Een goed parlementslid volgt zijn overtuiging en 
dient een wetsvoorstel in. Er werd toen volop een 
regering gevormd. Ik ben blij dat Vooruit ons het 
vertrouwen heeft gegeven en heeft gevraagd geen 
voorafname op het regeerakkoord te doen en aan de 
tool en het idee erachter vast te houden. Ja, ik had 
de FLA liever meteen geschrapt, maar men moet nu 
eenmaal compromissen sluiten. Het werd een uitstel 
tot in april. De regeringsonderhandelingen duurden 
echter wat langer, dat is niet erg, want het resultaat 
mag er zijn. Wij hebben afgesproken om de zorgen 
van de coalitiepartners goed te vatten. Vooruit was 
bereid de schrapping goed te keuren, op voorwaarde 
dat er over een waardig alternatief wordt nagedacht. 
 

01.05  Axel Ronse (N-VA): M. Moons est un 

excellent fabulateur. La différence entre lui et moi, 
c'est que j'accomplis des réalisations. Cette 
proposition de loi ne mérite nullement un prix de 
beauté. Lorsque nous avons prêté serment, nous 
avons dit que le FLA, un véritable cauchemar pour 
les responsables des ressources humaines, ne 
servait pas son objectif. Comprendre le 
fonctionnement de l'outil demande davantage 
d'énergie qu'organiser des formations. Si l'idée de 
fournir aux employés une vue d'ensemble de leur 
droit à la formation est judicieux, l'outil ne l'est pas. 
 
Un parlementaire efficace suit sa conviction et 
dépose une proposition de loi. Nous étions en pleine 
formation du gouvernement. Je me réjouis que 
Vooruit nous ait fait confiance et nous a demandé de 
ne pas anticiper l'accord de gouvernement, de nous 
en tenir à l'outil et à l'idée qui le sous-tend. Oui, 
j'aurais préféré supprimer le FLA sans attendre, mais 
il faut savoir faire des compromis et on a opté pour 
un report jusqu'en avril. Les négociations pour la 
formation du gouvernement ont toutefois pris un peu 
plus de temps, ce qui n'est pas si grave car le résultat 
en vaut la peine. Nous avons convenu de prendre en 
compte les préoccupations des partenaires de la 
coalition. Vooruit était prêt à soutenir la suppression 
de l'outil, à condition qu'on réfléchisse à une 
alternative valable. 
 

Minister Clarinval vroeg wat tijd en zei dat het werk 
tegen september afgerond zal zijn. Wij geven de 
sector de zekerheid: de FLA wordt afgeschaft. Het 
komt vreemd over dat we nu een nieuw uitstel 
goedkeuren. Een schoonheidsprijs verdient dat niet. 
Het inspireert de heer Moons tot het vertellen van 
sprookjes, maar dat is nu eenmaal eigen aan beleid 
voeren, aan compromissen sluiten. Dat is wel wat 
anders Team Kookwekkertje spelen, de rest laten 
doen en kijken hoe alles verziekt. Wij zijn Team 
Arizona en wij verleggen stenen. Onze fractie zal het 
wetsvoorstel goedkeuren. 
 

Le ministre Clarinval a réclamé un peu de temps et 
a affirmé que le travail serait terminé d'ici septembre. 
Nous pouvons assurer le secteur que le FLA sera 
supprimé. Il semble étrange qu'à présent, nous 
approuvions un nouveau report. Cette façon de 
procéder n'est, certes, guère louable. Elle incite 
M. Moons à raconter des balivernes, mais c'est cela 
mener une politique et conclure des compromis. 
C'est autre chose que de déclencher un compte à 
rebours, puis rester les bras croisés et regarder la 
situation se dégrader. Nous sommes l'équipe 
Arizona et nous faisons bouger les choses. Notre 
groupe approuvera la proposition de loi. 
 

01.06  Kurt Moons (VB): Sprookjes bevatten steeds 

een grond van waarheid, ideeën en principes. Als u 
dit een sprookje noemt, kijkt u best naar wat de 
toekomst zal brengen in het licht van de principes die 
erin voorkomen.  
 

01.06  Kurt Moons (VB): Les contes de fée 

contiennent toujours une part de vérité, des idées et 
des principes. Si vous qualifiez cela de conte de 
fées, vous feriez mieux de juger ce que l'avenir nous 
réserve à l'aune de ces principes.  
 

01.07  Robin Tonniau (PVDA-PTB): De FLA was 

het enige positieve uit de arbeidsdeal van Vivaldi. Ik 
begrijp niet waarom Arizona dat wil laten 
doodbloeden. Meer dan 60 % van de werkende 
mensen heeft geen diploma hoger onderwijs. Met de 

01.07  Robin Tonniau (PVDA-PTB): Le FLA était le 

seul accord positif de la Vivaldi dans le domaine du 
travail. Je ne comprends pas pourquoi l'Arizona 
programme l’extinction de ce projet. Plus de 60 % 
des travailleurs ne possèdent pas de diplôme de 
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FLA kunnen hun rechten worden afgedwongen. 
Toen ik in de commissie zei dat de FLA er vooral is 
voor mensen zoals ik, die zonder hoger diploma 
vroeg beginnen te werken en vastzitten in uitvoerend 
werk, zei mevrouw Muylle dat opleiding voor álle 
werknemers belangrijk is. Dat klopt. Ook volgens de 
heer Ronse zijn de best opgeleide werknemers de 
meest gegeerde. Dat is een extra reden om de FLA 
te gebruiken. 
 

l'enseignement supérieur. Le FLA permettrait de 
faire respecter leurs droits. Lorsque j'ai expliqué en 
commission que le FLA était principalement destiné 
à des gens comme moi, qui commencent à travailler 
jeunes sans diplôme universitaire en poche et qui 
restent bloqués dans un travail d’exécutant, 
Mme Muylle a répondu que la formation de tous les 
travailleurs est importante. C’est exact. M. Ronse 
reconnaît également que les travailleurs les mieux 
formés sont les plus recherchés. Cet élément 
constitue une raison supplémentaire d'utiliser le FLA.  
 

Het probleem is dat Voka tegen is. De grote 
bedrijven willen geen controle. Voka ziet de FLA als 
een controletool om bedrijven te laten naleven wat in 
de arbeidsdeal is afgesproken en wil hem zo snel 
mogelijk voorgoed afschaffen. Vandaag stemmen 
we opnieuw over het uitstel van de FLA. Voka blaast 
op zijn fluitje en de regering gehoorzaamt. Voor de 
N-VA mogen enkel de werknemers gecontroleerd 
worden, terwijl alle controleorganen voor de 
werkgevers op de schop moeten. Ze gooit vandaag 
liever miljoenen euro's weg dan de werkgevers te 
controleren op de naleving van de wetten. De FLA is 
vandaag klaar om opgestart te worden en al veel 
bedrijven hebben zich erop ingeschreven. 
 

Le problème est que le VOKA est contre. Les 
grandes entreprises ne veulent pas d'un contrôle. Le 
VOKA considère le FLA comme un outil de contrôle 
permettant de veiller à ce que les entreprises 
respectent ce qui a été convenu dans le deal pour 
l'emploi et souhaite qu'il soit supprimé définitivement 
le plus rapidement possible. Aujourd'hui, nous 
votons sur un nouveau report du FLA. Le VOKA 
donne un coup de sifflet et le gouvernement obéit. 
Pour la N-VA, seuls les travailleurs peuvent être 
contrôlés, alors que tous les organes de contrôle des 
employeurs doivent être supprimés. Elle préfère 
aujourd'hui jeter des millions d'euros par les fenêtres 
plutôt que de contrôler que les employeurs 
respectent les lois. Le FLA est à présent prêt à être 
lancé et de nombreuses entreprises s'y sont déjà 
enregistrées. 
 

De indieners van dit voorstel, in het bezit van hoge 
diploma's en hoge inkomens, beslissen nu om de 
FLA te laten schieten en om de kansen op 
bijscholing van gewone werknemers in te perken. U 
moest zich schamen! De FLA is niet gemaakt voor 
politici, maar voor werknemers die vooruit willen in 
het leven.  
 
Hoeveel heeft de ontwikkeling van de FLA gekost? 
Niemand die erop wil of kan antwoorden, maar door 
de afschaffing worden er miljoenen euro's 
overheidsgeld weggegooid. 
 

Les auteurs de cette proposition, qui ont des 
diplômes et des revenus élevés, décident à présent 
de laisser filer le FLA et de réduire les opportunités 
de qualification supplémentaire pour les travailleurs 
ordinaires. Vous devriez avoir honte! Le FLA n'a pas 
été conçu pour les politiciens, mais pour les 
travailleurs qui veulent progresser dans la vie.  
 
Combien a coûté le développement du FLA? 
Personne ne veut ou ne peut répondre à cette 
question, mais sa suppression équivaut à jeter des 
millions d'euros d'argent public par les fenêtres. 
 

01.08  Isabelle Hansez (Les Engagés): De regering 

wil de toegang tot opleidingen behouden, maar is 
van plan om dit systeem over enkele maanden door 
een eenvoudiger en doeltreffender instrument te 
vervangen. We hebben mee gestemd voor de wet 
betreffende de Federal Learning Account, die bij 
werkgevers tot bezorgdheid heeft geleid. Gezien de 
nakende vervanging ervan zou het onnodige 
juridische en administratieve instabiliteit 
teweegbrengen als we ze in werking zouden laten 
treden zoals gepland. Opleiding is een levenslang 
recht, een hefboom voor emancipatie, maar ook een 
tool voor meer concurrentiekracht. We willen een 
systeem dat toegankelijk is voor werknemers en 
houdbaar voor bedrijven. We steunen dit ontwerp. 

01.08  Isabelle Hansez (Les Engagés): Tout en 

maintenant l'accès à la formation, le gouvernement 
prévoit de remplacer ce dispositif dans quelques 
mois par un outil plus simple et efficace. Nous avons 
soutenu la loi sur le Federal Learning Account, qui a 
suscité des inquiétudes chez les employeurs. Vu son 
remplacement imminent, le maintien de son entrée 
en vigueur aurait créé une instabilité juridique et 
administrative inutile. La formation est un droit tout 
au long de la vie, un levier d'émancipation mais aussi 
un outil de compétitivité. Nous voulons que le 
système soit accessible aux travailleurs et 
soutenable pour les entreprises. Nous soutenons ce 
projet. 
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01.09  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Wat een 

immens knoeiwerk! De FLA is in 2024 in werking 
getreden en u haast zich te voorkomen dat deze tool 
per 1 april volledig uitwerking krijgt. Volgens Sigedis 
zijn 8,4 van de 10 werkgevers voorstander van dit 
instrument en werden de aanvankelijke 
kinderziekten uit de wereld geholpen. 
 

01.09  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): C'est un 

immense gâchis! Le FLA est entré en vigueur en 
2024 et vous vous précipitez pour l'empêcher de 
produire des effets à partir du 1er avril. D'après 
Sigedis, 8,4 employeurs sur 10 sont favorables à cet 
outil, et les difficultés de fonctionnement du début 
ont été résolues.  
 

De werkgevers hebben campagne gevoerd om deze 
tool te boycotten. Agoria heeft zijn leden ertoe 
opgeroepen de FLA niet te gebruiken. Met dit uitstel 
geeft u de slechte leerlingen van de klas een 
schouderklopje en geeft u een slecht signaal af, om 
nog te zwijgen van de oprichtingskosten van de FLA, 
die nu dus weggegooid geld blijken te zijn. We 
kunnen ons voorstellen dat de werkgevers 
uitgenodigd zullen worden om mee vorm te geven 
aan de beloofde nieuwe tool, opdat die hun beter zou 
aanstaan en controles kan besparen. De 
werknemers moeten toegang hebben tot hun 
opleidingsrechten. Sommige werkgevers houden 
zich aan de spelregels en hebben de FLA ingevoerd, 
maar andere doen dat niet. Via controles kan er 
gegarandeerd worden dat de rechten van alle 
werknemers geëerbiedigd worden en dat er 
statistische gegevens beschikbaar zijn.  
 
In een arbeidsmarkt die permanent evolueert, zijn 
opleidingen de sleutel om tekorten te ondervangen, 
maar ook om een nieuwe wending aan de loopbaan 
te geven. We hebben nood aan stabiele banen, die 
het voor de werknemers mogelijk maken om een 
waardig leven te leiden, een gezinsleven uit te 
bouwen en nieuwe horizonten te verkennen. Die 
visie vind ik niet terug in de teksten van de regering, 
die gericht zijn op meer flexibiliteit, meer nachtwerk, 
meer uitputtend werk en meer onzekerheid.  
 

Le banc patronal a mené une campagne de boycott 
contre cet outil. Agoria a appelé ses affiliés à ne pas 
l'utiliser. Avec ce report, vous donnez une prime aux 
mauvais élèves et vous envoyez un mauvais signal, 
sans parler des coûts de mise en place qui vont partir 
à la poubelle. Nous imaginons que le banc patronal 
sera invité à concevoir le nouvel outil annoncé, afin 
qu'il lui convienne et lui évite d'être contrôlé. Les 
travailleurs doivent avoir accès à leurs droits à la 
formation. Certains employeurs jouent le jeu et ont 
mis en place le FLA, mais d'autres ne le font pas. Le 
contrôle permet de s'assurer que les droits de tous 
sont respectés et d'obtenir des données statistiques.  
 
 
 
 
 
 
Dans un marché de l'emploi en constante évolution, 
la formation permet de répondre aux pénuries mais 
aussi de se réorienter en cours de carrière. Nous 
avons besoin d'emplois stables, qui permettent de 
vivre dignement, d'avoir une vie familiale et d'ouvrir 
des horizons. Ce n'est pas cette vision que je 
retrouve dans les notes du gouvernement, qui 
tendent vers plus de flexibilité, de travail de nuit, 
d'épuisement et d'incertitudes. 
 

01.10  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): De 

econoom Milton Friedman zei ooit: "Nothing is so 
permanent as a temporary government program."  
 
 
In november 2024 discussieerden we ook al over de 
FLA. De meerderheid in wording vroeg om het nog 
even uit te stellen in afwachting van een nieuwe 
regering. Toen de nieuwe regering er kwam, 
schreven ze in het regeerakkoord dat de FLA zou 
worden afgeschaft. Wij zijn voorstander van de 
afschaffing, omdat de manier van registratie veel te 
omslachtig is. Lange tijd werd beweerd dat de FLA 
nodig was om Europese middelen te krijgen, maar in 
december 2024 bleek dat toch niet het geval te zijn. 
 

01.10  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): 

L'économiste Milton Friedman a dit un jour: "Rien 
n'est aussi permanent qu'un programme 
gouvernemental temporaire." 
 
Nous avions déjà discuté du FLA en novembre 2024. 
La majorité en devenir avait demandé à ce qu'il soit 
reporté en attendant la formation d'un nouveau 
gouvernement. Une fois la nouvelle coalition formée, 
il a été prévu dans l'accord de gouvernement de 
supprimer le FLA. Nous sommes favorables à cette 
suppression, parce que le mode d'enregistrement 
est beaucoup trop compliqué. Pendant longtemps, 
on a prétendu que le FLA était nécessaire pour 
bénéficier de moyens européens, mais il s'est avéré 
en décembre 2024 que ce n'était pas le cas. 
 

Nu vraagt de meerderheid echter opnieuw een 
uitstel, omdat er binnen de regering verdeeldheid is 

Aujourd'hui, la majorité demande un nouveau report 
en raison des dissensions au sein du gouvernement 
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over de afschaffing.  
 

sur la suppression. 
 

In november hebben we ons nog onthouden omdat 
we de meerderheid in wording de kans wilden geven 
om de FLA af te schaffen. Aangezien dat nu niet 
gebeurt, zullen we vandaag tegenstemmen. Hoe 
vreemd dat ook klinkt, wij willen op dit punt de hoeder 
van het regeerakkoord zijn. De heer Ronse legt de 
lat hoog, maar nu gaat hij onder de lat. Dat is ook zo 
met het dossier over het brugpensioen. Zo wordt het 
regeerakkoord uitgehold. Met onze amendementen 
willen we de FLA afschaffen. Als ze niet worden 
goedgekeurd, zullen we tegen dit wetsvoorstel 
stemmen. 
 

Au mois de novembre, nous nous sommes abstenus 
parce que nous voulions donner à la majorité en 
devenir l'occasion de supprimer le FLA. Étant donné 
que cette suppression n'intervient pas, nous 
voterons aujourd'hui contre le texte. Aussi étrange 
que cela puisse paraître, nous voulons être, sur ce 
point, les garants de l'accord de gouvernement. 
M. Ronse a beau placer la barre haut, à présent, il 
passe en dessous. Il en va de même pour le dossier 
des préretraites. L'accord de gouvernement est vidé 
de sa substance. Par nos amendements, nous 
entendons supprimer le FLA. S'ils sont rejetés, nous 
voterons contre cette proposition de loi. 
 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (784/7) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (784/7) 
 

Het voorstel telt 4 artikelen. 
 

La proposition compte 4 articles. 
 

Ingediende amendementen: 
 

Amendements déposés: 
 

 
Art. 2 
  • 7 – Kurt Moons cs (784/8) 
  • 11 – Vincent Van Quickenborne (784/8) 
Art. 3 
  • 8 – Kurt Moons cs (784/8) 
  • 12 – Vincent Van Quickenborne (784/8) 
Art. 4 
  • 9 – Kurt Moons cs (784/8) 
  • 10 – Kurt Moons cs (784/8) 
Opschrift / Intitulé 
  • 6 – Kurt Moons cs (784/8) 
 

 
Art. 2 
  • 7 – Kurt Moons cs (784/8) 
  • 11 – Vincent Van Quickenborne (784/8) 
Art. 3 
  • 8 – Kurt Moons cs (784/8) 
  • 12 – Vincent Van Quickenborne (784/8) 
Art. 4 
  • 9 – Kurt Moons cs (784/8) 
  • 10 – Kurt Moons cs (784/8) 
Opschrift / Intitulé 
  • 6 – Kurt Moons cs (784/8) 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over de aangehouden amendementen, de 
aangehouden artikelen en over het geheel zal later 
plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur les 
amendements et les articles réservés ainsi que sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

Geheime stemmingen 

 

Scrutins secrets 

 

02 Vaste Commissie voor Taaltoezicht – 

Aanwijzing van de voorzitter – Uitslag van de 
stemming 

 

02 Commission permanente de contrôle 

linguistique – Désignation du président – Résultat 
du scrutin 
 

De heer Patrick D’hondt heeft 43 stemmen 
gekregen. 
 

M. Patrick D’hondt a obtenu 43 voix. 
 

De heer Philippe Vande Casteele heeft 14 stemmen 
gekregen. 

M. Philippe Vande Casteele a obtenu 14 voix. 
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De heer Sven Vaneycken heeft 65 stemmen 
gekregen. 
 

M. Sven Vaneycken a obtenu 65 voix. 
 

Aangezien de heer Sven Vaneycken 65 stemmen 
heeft gekregen, dit is de volstrekte meerderheid, is 
hij aangewezen als voorzitter van de Vaste 
Commissie voor Taaltoezicht. 
 

M. Sven Vaneycken ayant obtenu 65 voix, soit la 
majorité absolue, est désigné en qualité de président 
de la Commission permanente de contrôle 
linguistique. 
 

03 Gegevensbeschermingsautoriteit – 

Benoeming van de leden van het directiecomité – 
Uitslag van de stemming 
 

03 Autorité de protection des données – 

Nomination des membres du comité de direction 
– Résultat du scrutin 
 

De heer Koen Gorissen heeft 91 stemmen 
gekregen. 
 

M. Koen Gorissen a obtenu 91 voix. 
 

De heer Hielke Hijmans heeft 0 stemmen gekregen. 
 

M. Hielke Hijmans a obtenu 0 voix. 
 

Mevrouw Alexandra Jaspar heeft 9 stemmen 
gekregen. 
 

Mme Alexandra Jaspar a obtenu 9 voix. 
 

Vincent Medaer Bours heeft 0 stemmen gekregen. 
 

Vincent Medaer Bours a obtenu 0 voix. 
 

Mevrouw Cédrine Morlière heeft 13 stemmen 
gekregen. 
 

Mme Cédrine Morlière a obtenu 13 voix. 
 

De heer Peter Van den Eynde heeft 7 stemmen 
gekregen. 
 

M. Peter Van den Eynde a obtenu 7 voix. 
 

De heer Koen Gorissen, die de volstrekte 
meerderheid heeft gekregen, is benoemd tot 
voorzitter van de Gegevensbeschermingsautoriteit. 
 

M. Koen Gorissen ayant obtenu la majorité absolue, 
est proclamé président de l’Autorité de protection 
des données. 
 

04 Inoverwegingnemingen 

 

04 Prises en considération 

 
In de laatst rondgedeelde agenda komt een lijst van 
voorstellen voor waarvan de inoverwegingneming is 
gevraagd. 
 

Vous avez pris connaissance dans l'ordre du jour qui 
vous a été distribué de la liste des propositions dont 
la prise en considération est demandée. 
 

Indien er geen bezwaar is, beschouw ik de 
inoverwegingneming van deze voorstellen als 
aangenomen. Overeenkomstig het Reglement 
worden die voorstellen naar de bevoegde 
commissies verzonden. 
 

S'il n'y a pas d'observations à ce sujet, je considère 
la prise en considération de ces propositions comme 
acquise. Je renvoie les propositions aux 
commissions compétentes conformément au 
Règlement. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

Urgentieverzoeken  
 

Demandes d'urgence  
 

De urgentie wordt gevraagd voor het voorstel van 
resolutie nr. 810/001 van de heer François De Smet 
c.s. waarbij de onmiddellijke vrijlating wordt geëist 
van de schrijver Boualem Sansal, die willekeurig 
wordt vastgehouden in Algerije. 

 

L'urgence est demandée pour la proposition de 
résolution n° 810/1 de M. François De Smet, c.s. 
visant à exiger la libération immédiate de l'écrivain 
Boualem Sansal, arbitrairement détenu en Algérie. 
 

04.01  François De Smet (DéFI): De heer Sansal 

wordt al sinds november willekeurig vastgehouden 

04.01  François De Smet (DéFI): M. Sansal, 

emprisonné arbitrairement depuis novembre, vient 
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en werd recent door het Algerijnse militaire regime 
veroordeeld tot een gevangenisstraf van 5 jaar. 
Deze schrijver werd bekroond door de Académie 
royale de langue et de littérature françaises de 
Belgique en zit thans vast wegens zijn opvattingen. 
Hij is uitgegroeid tot een symbool van de vrijheid van 
meningsuiting. De Assemblée nationale et het 
Europees Parlement hebben resoluties 
aangenomen om hem te steunen. Ik dien deze tekst 
in, met de heren Bacquelaine en De Maegd als 
medeondertekenaars. Er is haast bij, want de heer 
Sansal is 80 jaar en ziek, en de duur van de straf 
waartoe hij veroordeeld werd, betekent voor hem 
een doodvonnis. 
 
Dit is een humanitair en geen politiek dossier. Alle 
politieke families van de arizonacoalitie hebben de 
resolutie in het Europees Parlement gesteund.  
 

d'être condamné à 5 ans de prison par le régime 
militaire algérien. Primé par l'Académie royale de 
langue et de littérature françaises, il est emprisonné 
pour ses opinions et est devenu un symbole de la 
liberté d'expression. L'Assemblée nationale 
française et le Parlement européen ont voté des 
résolutions pour le soutenir. Je co-signe ce texte 
avec MM. Bacquelaine et De Maegd. Il y a urgence 
car cet homme de 80 ans, malade, vient d'être 
condamné à une peine dont la longueur équivaut à 
une sentence de mort.  
 
 
 
 
C'est un dossier humanitaire, pas politique. Toutes 
les familles politiques de l'Arizona ont soutenu la 
résolution au Parlement européen.  
 

De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De urgentie wordt gevraagd voor het 
voorstel van resolutie nr. 817/1 van de heer François 
De Smet betreffende de oprichting van een Federaal 
Anticorruptieagentschap. 
 

Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition de résolution n° 817/1 de M. François 
De Smet visant à la création d'une Agence fédérale 
anticorruption. 
 

04.02  François De Smet (DéFI): Volgens de OESO 

schiet ons land tekort in de strijd tegen corruptie. 
Onze centrale positie, de aanwezigheid van 
internationale instellingen, van lobby’s en van 
spionnen maken ons kwetsbaar voor corruptie. Het 
aantal onderzoekers bij de Centrale Dienst voor de 
Bestrijding van Corruptie is in tien jaar tijd niet 
gestegen. Het gerecht volgt niet bij gebrek aan 
middelen. 
 
Wij stellen voor een anticorruptieagentschap op te 
richten, dat onafhankelijker is dan de Centrale 
Dienst. Dat zal niet op bevel werken, en zal sneller 
kunnen ageren, via boetes en minnelijke schikkingen 
in strafzaken. 
 

04.02  François De Smet (DéFI): Selon l'OCDE, 

notre pays ne lutte pas suffisamment contre la 
corruption. Notre position centrale, la présence 
d'institutions internationales, de lobbies et d'espions 
nous exposent à la corruption. Or le nombre 
d'enquêteurs à l'Office central de répression de la 
corruption n'a pas augmenté en 10 ans. La justice ne 
suit pas, faute de moyens. 
 
 
Nous proposons la création d'une agence 
anticorruption, plus indépendante que l'Office. Elle 
ne travaillera pas sur ordre et elle pourra avancer 
plus rapidement, via des amendes et transactions 
pénales. 
 

De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De urgentie is gevraagd voor het 
voorstel van resolutie nr. 821/1 van de heer Kjell 
Vander Elst betreffende de arrestatie van Ekrem 
İmamoğlu en de politieke onrust in Turkije. 
 

Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition de résolution n° 821/1 de M. Kjell Vander 
Elst relative à l'arrestation d'Ekrem İmamoğlu et à 
l'agitation politique en Turquie. 
 

04.03  Kjell Vander Elst (Open Vld): Het Turkse 

oppositielid en burgemeester van Istanbul, de heer 
İmamoğlu, zit sinds 19 maart in de cel. De oppositie 
wordt vervolgd en de kritische massa monddood 
gemaakt. Fundamentele rechten en vrijheden 
worden zwaar geschonden. Dat mogen we niet 
aanvaarden. Exact dezelfde resolutie werd gisteren 
goedgekeurd in het Vlaams Parlement, gesteund 
door Open Vld, de N-VA, cd&v en Vooruit. Omdat we 

04.03  Kjell Vander Elst (Open Vld): Le membre de 

l'opposition turque et maire d'Istanbul, M. İmamoğlu, 
est détenu depuis le 19 mars. L'opposition est 
persécutée et la foule critique est réduite au silence. 
Les libertés et droits fondamentaux sont gravement 
violés. Nous ne pouvons pas tolérer cette situation. 
Hier, une proposition de résolution en tous points 
identique a été adoptée au Parlement flamand avec 
le soutien de l'Open Vld, de la N-VA, du cd&v et de 
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ons hierover dringend moeten uitspreken, vraag ik 
de urgentie voor dit voorstel van resolutie. 
 

Vooruit. Étant donné qu'il est impérieux de se 
prononcer sur cette question, je demande l'urgence 
pour cette proposition de résolution. 
 

De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

Naamstemmingen 

 

Votes nominatifs 

 
Stemafspraken 

 
Pairages 

 

04.04  Alexia Bertrand (Open Vld): Ik heb een 

stemafspraak met de heer Bouchez en de heer 
Vander Elst met de heer Weydts. 

 

04.04  Alexia Bertrand (Open Vld): J'ai pairé avec 

M. Bouchez et M. Vander Elst avec M. Weydts. 
 

04.05  Christophe Lacroix (PS): Ik heb een 

stemafspraak met de heer De Maegd. 
 

04.05  Christophe Lacroix (PS): Je paire avec 

M. De Maegd. 
 

04.06  Patrick Prévot (PS): Ik heb een 

stemafspraak met mevrouw Taton. 
 

04.06  Patrick Prévot (PS): Je paire avec 

Mme Taton.  
 

05 Moties ingediend tot besluit van de 

interpellatie van mevrouw Kristien Verbelen over 
"de alternatieve locaties voor de defensie-
industrie" (nr. 28) 
 

05 Motions déposées en conclusion de 

l'interpellation de Mme Kristien Verbelen sur "les 
sites alternatifs pour l'industrie de la 
défense" (n° 28) 
 

De voorzitter: Deze interpellatie werd gehouden in 
de openbare vergadering van de commissie voor 
Landsverdediging van 19 maart 2025. 
 

Le président: Cette interpellation a été développée 
en réunion publique de la commission de la Défense 
du 19 mars 2025. 
 

Twee moties werden ingediend (MOT nr. 28/1): 
- een motie van aanbeveling werd ingediend door 
mevrouw Kristien Verbelen; 
- een eenvoudige motie werd ingediend door de 
heren Peter Buysrogge, Koen Metsu, de dames 
Darya Safai en Charlotte Deborsu, de heren Mathieu 
Michel, Stéphane Lasseaux, Axel Weydts en Koen 
Van den Heuvel. 
 

Deux motions ont été déposées (MOT n° 28/1): 
- une motion de recommandation a été déposée par 
Mme Kristien Verbelen; 
- une motion pure et simple a été déposée par 
MM. Peter Buysrogge, Koen Metsu, Mmes Darya 
Safai et Charlotte Deborsu, MM. Mathieu Michel, 
Stéphane Lasseaux, Axel Weydts et Koen 
Van den Heuvel. 
 

Daar de eenvoudige motie van rechtswege voorrang 
heeft, breng ik deze motie in stemming. 
 

La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je 
mets cette motion aux voix. 
 

05.01  Kristien Verbelen (VB): De huidige 

geopolitieke situatie laat er geen twijfel over bestaan 
dat onze defensiecapaciteit moet worden versterkt. 
Daarom steunen wij de oprichting van een militaire 
productiesite. Door zijn havens is Vlaanderen 
daarvoor de ideale locatie. Desondanks vloeien 
investeringen in de defensieproductie keer op keer 
naar Wallonië en Brussel. We moeten nu investeren 
waar dat op economisch en strategisch vlak het 
efficiëntst is. Wij vragen de minister om onder meer 
te onderzoeken welke NMBS-gronden in 
havengebied kunnen worden aangewend voor de 
oprichting van een ontwikkelings- of 
productiecentrum voor militaire toepassingen. Het is 
geen louter economische of politieke kwestie. Dit 
gaat over de toekomst van onze strategische positie 
in Europa. 

05.01  Kristien Verbelen (VB): Vu la situation 

géopolitique actuelle, il ne fait aucun doute que notre 
capacité de défense doit être renforcée. Nous 
soutenons dès lors la création d'un site de 
production militaire. Par ses ports, la Flandre 
constitue le lieu idéal pour ce faire. Au lieu de cela, 
les investissements en production d'équipements de 
défense bénéficient systématiquement à la Wallonie 
et à Bruxelles. Nous devons à présent investir sur 
des sites qui permettront d'atteindre une efficacité 
maximale sur les plans économique et stratégique. 
Nous demandons au ministre d'examiner 
notamment la question de savoir quels terrains 
portuaires de la SNCB pourraient être utilisés pour 
la création d'un centre de développement ou de 
production d'applications militaires. Il ne s'agit pas 
d'une question purement économique ou politique. Il 
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 y va de l'avenir de notre position stratégique en 
Europe. 
 

De voorzitter: 
 

(Stemming/vote 1) 
Ja 105 Oui 
Nee 32 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 137 Total 

 
 

Le président: 
 

(Stemming/vote 1) 
Ja 105 Oui 
Nee 32 Non 
Onthoudingen 0 Abstentions 
Totaal 137 Total 

 
 

De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg 
vervalt de motie van aanbeveling. 
 

La motion pure et simple est adoptée. Par 
conséquent, la motion de recommandation est 
caduque. 
 

06 Wetsontwerp houdende aanpassing van de 

financiewet voor het begrotingsjaar 2025 van 20 
december 2024 (713/3) 
 

06 Projet de loi portant ajustement de la loi de 

finances pour l'année budgétaire 2025 du 20 
décembre 2024 (713/3) 
 

06.01  Dimitri Legasse (PS): Het gaat over echte 

besparingen, maar het is een vorm van bedrog, in 
het bijzonder wat het ministeriële kabinet van 
Defensie betreft. 
 

06.01  Dimitri Legasse (PS): Il s'agit de vraies 

économies mais d'une supercherie, en particulier en 
ce qui concerne les cabinets ministériels pour la 
Défense. 
 

De voorzitter: 
 

(Stemming/vote 2) 
Ja 78 Oui 
Nee 15 Non 
Onthoudingen 45 Abstentions 
Totaal 138 Total 

 
 

Le président:  
 

(Stemming/vote 2) 
Ja 78 Oui 
Nee 15 Non 
Onthoudingen 45 Abstentions 
Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp en de 
bijgevoegde tabellen aan. Het zal aan de Koning ter 
bekrachtiging worden voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de loi 
et les tableaux annexés. Il sera soumis à la sanction 
royale. 
 

07 Aangehouden amendementen en artikel van 

het wetsvoorstel strekkende tot het vaststellen 
van de grens voor studentenarbeid op 650 uur 
(nieuw opschrift) (443/1-14) 
 

07 Amendements et article réservés de la 

proposition de loi visant à fixer le plafond 
applicable au travail des étudiants à 650 heures 
(nouvel intitulé) (443/1-14) 
 

Stemming over amendement nr. 24 van Marie 
Meunier cs op artikel 2. (443/14) 
 

(Stemming/vote 3) 
Ja 37 Oui 
Nee 98 Non 
Onthoudingen 3 Abstentions 
Totaal 138 Total 

 
 

Vote sur l'amendement n° 24 de Marie Meunier cs à 
l'article 2. (443/14) 
 

(Stemming/vote 3) 
Ja 37 Oui 
Nee 98 Non 
Onthoudingen 3 Abstentions 
Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 23 van Kurt Moons 
cs op artikel 2. (443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 23 de Kurt Moons cs à 
l'article 2. (443/14) 
 



 27/03/2025 CRABV 56 PLEN 037 
 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

12 

(Stemming/vote 4) 

Ja 17 Oui 
Nee 116 Non 
Onthoudingen 2 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

(Stemming/vote 4) 

Ja 17 Oui 
Nee 116 Non 
Onthoudingen 2 Abstentions 
Totaal 135 Total 

 
 

07.01  Alexia Bertrand (Open Vld): Ik wilde 

tegenstemmen. 
 

07.01  Alexia Bertrand (Open Vld): Je voulais voter 

contre. 
 

07.02  Steven Coenegrachts (Open Vld): Ik wilde 

tegenstemmen. 
 

07.02  Steven Coenegrachts (Open Vld): Je voulais 

voter contre. 
 

07.03  Petra De Sutter (Ecolo-Groen): Ik wilde 

tegenstemmen. 
 

07.03  Petra De Sutter (Ecolo-Groen): Je voulais 

voter contre. 
 

De voorzitter: Bijgevolg is het amendement 
verworpen en is artikel 2 aangenomen. 
 

Le président: En conséquence, l'amendement est 
rejeté et l'article 2 est adopté. 
 

Stemming over amendement nr. 25 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/1(n). 
(443/14) 
 

(Stemming/vote 5) 
Ja 36 Oui 
Nee 99 Non 
Onthoudingen 3 Abstentions 
Totaal 138 Total 

 
 

Vote sur l'amendement n° 25 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/1(n). (443/14) 
 
 

(Stemming/vote 5) 
Ja 36 Oui 
Nee 99 Non 
Onthoudingen 3 Abstentions 
Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 26 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/2(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 26 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/2(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 27 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/3(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 27 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/3(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 28 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/4(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 28 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/4(n). (443/14) 
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Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 29 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/5(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 29 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/5(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 

 
(Vote  5) 

 
Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 30 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/6(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 30 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/6(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 31 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/7(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 31 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/7(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 32 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/8(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 32 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/8(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 33 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 
2/9(n).(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 33 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/9(n).(443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
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(Stemming  5) 

 
(Vote  5) 

 
Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 34 van Marie 
Meunier cs tot invoeging van een artikel 2/10(n). 
(443/14) 
 

Vote sur l'amendement n° 34 de Marie Meunier cs 
tendant à insérer un article 2/10(n). (443/14) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  5) 
 

(Vote  5) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

08 Geheel van het wetsvoorstel strekkende tot het 

vaststellen van de grens voor studentenarbeid op 
650 uur (nieuw opschrift) (443/13) 
 

(Stemming/vote 6) 
Ja 82 Oui 
Nee 36 Non 
Onthoudingen 18 Abstentions 
Totaal 136 Total 

 
 

08 Ensemble de la proposition de loi visant à fixer 

le plafond applicable au travail des étudiants à 650 
heures (nouvel intitulé) (443/13) 
 

(Stemming/vote 6) 
Ja 82 Oui 
Nee 36 Non 
Onthoudingen 18 Abstentions 
Totaal 136 Total 

 
 

08.01  Steven Vandeput (N-VA): Ik wilde 

voorstemmen. 
 

08.01  Steven Vandeput (N-VA): J'ai voulu voter 

pour.  
 

De voorzitter: Bijgevolg neemt de Kamer het 
wetsvoorstel aan. Het zal als wetsontwerp aan de 
Koning ter bekrachtiging worden voorgelegd. 
 

Le président: En conséquence, la Chambre adopte 
la proposition de loi. Elle sera soumise en tant que 
projet de loi à la sanction royale. 
 

09 Aangehouden amendementen en artikelen van 

het wetsvoorstel betreffende het tijdelijke uitstel 
van de registratie in de Federal Learning Account 
(784/1-8) 
 

09 Amendements et articles réservés de la 

proposition de loi en vue du report temporaire de 
l'enregistrement dans le Federal Learning 
Account (784/1-8) 
 

Stemming over amendement nr. 7 van Kurt Moons 
cs op artikel 2. (784/8) 
 

(Stemming/vote 7) 

Ja 17 Oui 

Nee 118 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Vote sur l'amendement n° 7 de Kurt Moons cs à 
l'article 2. (784/8) 
 

(Stemming/vote 7) 

Ja 17 Oui 

Nee 118 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 11 van Vincent Van 
Quickenborne op artikel 2. (784/8) 
 
 
 
 
 

Vote sur l'amendement n° 11 de Vincent Van 
Quickenborne à l'article 2. (784/8) 
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(Stemming/vote 8) 

Ja 21 Oui 

Nee 116 Non 

Onthoudingen 1 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

(Stemming/vote 8) 

Ja 21 Oui 

Nee 116 Non 

Onthoudingen 1 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen en is 
artikel 2 aangenomen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté et 
l'article 2 est adopté. 
 

Stemming over amendement nr. 8 van Kurt Moons 
cs op artikel 3. (784/8) 
 

(Stemming/vote 9) 

Ja 17 Oui 

Nee 118 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Vote sur l'amendement n° 8 de Kurt Moons cs à 
l'article 3. (784/8) 
 

(Stemming/vote 9) 

Ja 17 Oui 

Nee 118 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 12 van Vincent Van 
Quickenborne op artikel 3. (784/8) 
 

(Stemming/vote 10) 

Ja 21 Oui 

Nee 116 Non 

Onthoudingen 1 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Vote sur l'amendement n° 12 de Vincent Van 
Quickenborne à l'article 3. (784/8) 
 

(Stemming/vote 10) 

Ja 21 Oui 

Nee 116 Non 

Onthoudingen 1 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen en is 
artikel 3 aangenomen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté et 
l'article 3 est adopté. 
 

Stemming over amendement nr. 9 van Kurt Moons 
cs tot weglating van artikel 4. (784/8) 
 

(Stemming/vote 11) 

Ja 17 Oui 

Nee 118 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Vote sur l'amendement n° 9 de Kurt Moons cs visant 
à supprimer l'article 4. (784/8) 
 

(Stemming/vote 11) 

Ja 17 Oui 

Nee 118 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

Stemming over amendement nr. 10 van Kurt Moons 
cs tot invoeging van een artikel 4(n). (784/8) 
 

Vote sur l'amendement n° 10 de Kurt Moons cs 
tendant à insérer un article 4(n). (784/8) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  11) 
 

(Vote  11) 
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Bijgevolg is het amendement verworpen en is 
artikel 4 aangenomen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté et 
l'article 4 est adopté. 
 

Stemming over amendement nr. 6 van Kurt Moons 
cs op het opschrift. (784/8) 
 

Vote sur l'amendement n° 6 de Kurt Moons cs à 
l'intitulé. (784/8) 
 

Mag de uitslag van de vorige stemming ook gelden 
voor deze stemming? (Ja) 
 

Peut-on considérer que le résultat du vote précédent 
est valable pour celui-ci? (Oui) 
 

(Stemming  11) 
 

(Vote  11) 
 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 
 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 
 

10 Geheel van het wetsvoorstel betreffende het 

tijdelijke uitstel van de registratie in de Federal 
Learning Account (784/7) 
 

(Stemming/vote 12) 

Ja 77 Oui 

Nee 42 Non 

Onthoudingen 19 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

10 Ensemble de la proposition de loi en vue du 

report temporaire de l'enregistrement dans le 
Federal Learning Account (784/7) 
 

(Stemming/vote 12) 

Ja 77 Oui 

Nee 42 Non 

Onthoudingen 19 Abstentions 

Totaal 138 Total 

 
 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsvoorstel aan. Het 
zal als wetsontwerp aan de Koning ter bekrachtiging 
worden voorgelegd. 
 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 
de loi. Elle sera soumise en tant que projet de loi à 
la sanction royale. 
 

11 Goedkeuring van de agenda 

 

11 Adoption de l’ordre du jour 

 
We moeten overgaan tot de goedkeuring van de 
agenda voor de vergadering van volgende week. 
 

Nous devons procéder à l’approbation de l'ordre du 
jour de la séance de la semaine prochaine. 
 

Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 

Y a-t-il une observation à ce sujet? (Non) 
 

Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 

En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
 

De vergadering wordt gesloten om 21.58 uur. 
Volgende vergadering donderdag 3 april 2025 om 
14.15 uur. 
 

La séance est levée à 21 h 58. Prochaine séance le 
jeudi 3 avril 2025 à 14 h 15. 
 

 


